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Háborús fenyegetettség és biztonságosítás. Sebzett kollektív 
identitás és szekuritizáció az orosz–ukrán konfliktus kontextusában 

Máté-Tóth András a kelet-közép-európai régió kollektív önértelmezésének 
leírására a sebzettség kifejezést és a sebzett kollektív identitás fogalmát 
használja. A fenyegetettség érzésének forrását a régió országaiban olyan 
események formájában azonosíthatjuk, melyeket történelmi és kollektív 
sérülésekként értelmeznek. Ezek jelentőségét az adja, hogy igazságtalansá-
gokként jelennek meg, vagyis morális alapú viszonyulást implikálnak és 
sokszor generációközi transzferek révén „öröklődnek”. A régiós traumati-
záltság nem pusztán a családi emlékezet mikroszintjén lokalizálható, de 
mivel az állami szuverenitás többszöri változásához, a világháborúkhoz és 
azok következményeihez erősen kötődő eseményekről, a nemzeti autonó-
miák és az állami szuverenitás alapvető bizonytalanságáról beszélhetünk, így 
a történelmi sebek emlékezete a társadalmi intézmények makroszintjén is 
létjogosultságot nyer. Ez az esetlegesség és képlékenység a régióban a mai 
napig érzékelhető és – a tapasztalat szerint – kétségbe is vonják. A sebzett 
kollektív identitás központi fogalmával kapcsolatosan érdemes kiemelni, 
hogy a valós vagy vélt sérülések a társadalom diszkurzív folyamataiban nyer-
nek igazán jelentőséget, ami megteremti nemcsak múltbeli, de jelenidejű 
relevanciájukat is. Előadásunkban a Századvég Európa 38 országában, az 
Oroszország által Ukrajna területén elindított háború kitörését követően 
elvégzett felmérésének eredményeit elemezzük, kiemelt figyelmet szentelve 
a háború mint fenyegetettség kérdéskörének. Elemzésünkben többek között 
arra keressük a választ, hogy Európa egyes országai és régiói hogyan viszo-
nyulnak a szóban forgó konkrét konfliktushoz; mennyiben tekintik megőr-
zendőnek, megvédendőnek a kontinens keresztény kulturális hagyományait; 
valamint hogy hajlandók volnának-e akár fegyverrel is megvédeni saját 
nemzetük szuverenitását. Az országok, régiók közötti különbözőségek, 
hangsúlyeltolódások feltérképezésén túlmenően azt is megvizsgáljuk, hogy 
területenként mennyire eltérő a „sebzett kollektív identitás” megjelenése és 
az mennyiben mutat átfedést a fenyegetettség érzéssel, valamint a kapcso-
lódó beállítódásokkal.  
  


